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Narrativa

                   CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA/MS
 
SESSAO ORDINARIA DO DIA 11 DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
  
Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus
o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida
colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Do expediente.
Ofícios que o Senhor Presidente deu os devidos despachos. Matérias apresentadas pelos Senhores
Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações, indicação N° 05/2026 autoria do Vereador Weldison Ramos
“Viabilizar a cobertura na parte frontal do Laboratório Municipal, bem como a instalação de bancos para
acomodação dos pacientes”. Indicação N° 07/2026 autoria da Vereadora Clotilde Castro “Viabilizar a reforma da
pintura da faixa de pedestres na Avenida Wilson Barbosa Martins frente ao Projeto Esperança Giuseppe
Guttilla”. Indicação N° 08/2026 autoria da Vereadora Clotilde Castro “Viabilizar areia para a quadra de vôlei da
praça Novo Horizonte”. Indicação N° 09/2026 autoria da Vereadora Flávia Vasconcelos “Viabilizar aquisição de
um frigobar especifico para armazenamento de materiais de coleta, reagentes e insumos biológicos para o
Laboratório Municipal de Sonora/ms”. MATÉRIAS VINDA DO PODER EXECULTIVO: Projeto de Lei N°
633/2026 “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição com o Sindicato Rural de
Sonora, e dá outras providências”, que após lido, foi inserido na Ordem do Dia. USO DA TRIBUNA: Fez o uso da
palavra o Vereador Joaquim Cassiano que inicia cumprimentando todos presentes e quem acompanha pelas
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redes sociais, após o Vereador cobra esclarecimentos sobre a situação da UTR, questionando se haverá
continuidade, melhorias ou abandono da estrutura. Destacou que foram investidos altos recursos no projeto,
criado para gerar emprego e renda às famílias que trabalham com reciclagem e garantir a destinação correta do
lixo no município. Apesar da luta pela implantação da UTR, afirma que ainda não há resultados efetivos e pede
que a secretaria responsável apresente uma resposta clara à população e à Câmara sobre as providências que
serão tomadas. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Lei N° 629/2026 “Dispõe sobre a homologação do Relatório da
Reavaliação Atuarial de 2026 - data focal 31/12/2025, mantem o Custo Normal e modifica o Plano de
Amortização do Regime Próprio de Previdência Social, custeados pelo Ente Federativo, conforme diretrizes
Emanadas pela Portaria MTP 1.467/2022 e das outras providências", que após lido e findada a fase de discussão
foi aprovado por unanimidade dos votos. 2° Projeto de Lei 630/2026 “Autoriza o poder executivo municipal a
abrir crédito especial outras providências”, que após lido e findada a fase de discussão foi aprovado por
unanimidade dos votos. 3° Projeto de Lei N° 633/2026 “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de
Contribuição com o Sindicato Rural de Sonora, e dá outras providências”, que após lido e findada a fase de
discussão foi aprovado por maioria dos votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez o uso da palavra o Vereador
Alex Martins que iniciou cumprimentando a todos presentes e quem acompanha pelas redes sociais e rádio,
primeiro explicou sobre votar não na ajuda de custo para a associação no aniversário de Sonora, por achar um
valor alto e por achar que o município tem outras prioridades. Agradeceu aos colegas Vereadores por ajudarem
na campanha de arrecadação para a cirurgia do seu pai, e também ao Deputado Junior Mochi e Marcio
Fernandes. Parabenizou todas as Mães pelo seu dia principalmente sua esposa pela mãe dedicada e exemplar.
Citou também a reunião que tiveram com os universitário, a associação e os proprietários do transporte, onde
foram esclarecidas as divergências e com certeza terá solução nos problemas citados. Finalizou dando as
condolências ao Vereador Hemerson Grison, pela perda do seu pai desejando que Deus conforte toda sua
família. Finalizou desejando uma ótima semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde
Castro que inicia cumprimentado a todos, em seguida presta solidariedade ao colega Hemerson e à sua família
pela perda sofrida. Logo após, comenta sobre suas indicações, solicitando a pintura da faixa de pedestre em
frente ao Projeto Esperança para garantir mais segurança às crianças e funcionários. Também pede melhorias
para a Praça Novo Horizonte, incluindo a reposição de areia na quadra de vôlei, atendendo às solicitações dos
moradores que utilizam o espaço. Além disso, destacou uma conquista para a educação especial do município: a
entrega de um carro zero quilômetro, viabilizado por recurso do Deputado Estadual Márcio Fernandes, destinado
ao atendimento de crianças e profissionais das unidades escolares. Finaliza agradecendo ao Deputado, às
autoridades envolvidas e desejando bênçãos a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas
Brasileiro, o Vereador inicia agradecendo a Deus, ao público, à família e aos apoiadores, destacando reuniões
realizadas para discutir questões do município. Em seguida, comenta sobre a antecipação do evento Celebra
Sonora para a Expo Sonora, afirmando que a mudança não era de seu conhecimento e mencionando
preocupação com os altos valores destinados ao evento, enquanto algumas emendas impositivas de 2024 ainda
não foram pagas. Também aborda a situação dos servidores públicos e do fundo de previdência municipal,
ressaltando a necessidade urgente de realização de concurso público para suprir aposentadorias e evitar maior
impacto financeiro à prefeitura. Além disso, destaca a indicação para reforma e ampliação da Escola Giobbi,
visando melhores condições para professores, coordenação e alunos, especialmente pela falta de um pátio
amplo na unidade escolar. Ao final, presta homenagem às mães pelo Dia das Mães e manifesta solidariedade ao
Vereador Hemerson pela perda de seu pai, deixando uma mensagem de apoio e reconhecimento pelas
lembranças e amizade construída entre eles. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano, o
Vereador inicia sua fala destacando a entrega de um veículo para a Educação, adquirido por meio de emenda do
Deputado Estadual Márcio Fernandes. Ele ressalta a importância do recurso para melhorar o atendimento nas
escolas e agradece o empenho dos envolvidos na organização da documentação e no processo de aquisição do
veículo. Em seguida, comenta sobre o Projeto de Lei N° 633, que prevê investimento de R$ 1,8 milhão para a
Festa do Rodeio. O Vereador afirma que não questiona os gastos, mas destaca que o rodeio é uma tradição
histórica do município e que diferentes administrações sempre buscaram manter o evento. Também enfatiza que
a festa movimenta a economia local, beneficiando hotéis, restaurantes, comércio e o setor agropecuário, além de
atrair visitantes, produtores rurais e empresários. Segundo ele, o evento pode contribuir para divulgar o potencial
do município, incentivar investimentos e gerar emprego e renda para a população. Ao final, deseja uma boa
semana a todos e agradece pela atenção. Por fim fez o uso da palavra o Vereador e Presidente da casa Laudir
Abreu da Rosa, que inicia sua fala desejando um Feliz Dia das Mães a todas as mães do município, em especial
à sua mãe, Dona Marinez, destacando sua força e dedicação. Em seguida, presta condolências ao Vereador
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Hemerson e sua família pela perda de seu pai, oferecendo apoio e palavras de conforto neste momento difícil.
Por fim, encerra a sessão desejando uma ótima semana a todos e pedindo as bênçãos de Deus sobre as
famílias do município. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco
Deuzimar Lima, lº Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e
pelo Senhor Presidente. 

 

Ver. Francisco Deuzimar Lima             Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior
1º Secretário                                              Presidente 
 

Justificativa

PÁGINA 3 DE 3

DOC: 


